ПРОТОКОЛ № 1

ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛУШАНИЙ ПО ВЫБОРУ ПЛОЩАДКИ ПОД

СТРОИТЕЛЬСТВО ПРЕДЛАГАЕМОГО Калужского научно-производственного электрометаллургического завода

(КНПЭМЗ)

от 14.10.2004г.

п.Ворсино

Место проведения: Дворец культуры п. Ворсино, МО «Боровского района». Время проведения: 14 октября 2004года.

Инвестор ( заказчик) предлагаемого к размещению в п. Ворсино МО «Боров​ского района» КНПЭМЗ: ОАО «Металлургический холдинг» 623270, Сверд​ловская обл.,г.Ревда, ул. Карла Либкнехта -3.

Информация о дате и месте проведения общественных слушаний была опублико​вана в средствах массовой информации города Обнинска 30 сентября и п.Ворсино " 1 октября.

1.      Констатирующая часть

   Цель обсуждения:

Выработка мнения о выборе площадки под строительство КНПЭМЗ из двух альтернативных площадок

№ 1- МО « Боровский район» , территория ООО « Племзавод Ворсино»; № 2- район д. Малаиьино ( г. Обнинск, МО « Боровский район»).

  Предмет обсуждения:

Обсуждение декларации о намерении и предварительных материалов ОВОС по выбору площадки под строительство Калужского научно-производственного электрометаллургического завода, в составе электростале-плавилыюго цеха; сталепрокатного цеха, комплекса вспомогательных объек​тов.

Организamоры:

а)
Администрация МО « Боровский район»

б)
Добринская сельская администрация

в)
Калужский научно-производственный электрометаллургический завод
Инициатор'. ОАО «Металлургический холдинг»

Слушания проводятся в рамках установленной законом процедуры. Для проведения данной процедуры предлагается избрать президиум слушаний. Принято единогласно. Президиум:

1. Ефашина Н.И. -председатель собрания

2. Логиновских А.Н.

3. КупинВ.Г.

4. Прокуров СИ.

5. Петросов Э.Я.

6.   Куликова Н.Н.
Председатель ведения слушаний Ефашина Н.И. - для проведения обществен​ных слушаний предлагается к обсуждению регламент проведения общест​венных слушаний. Регламент слушаний утвержден.  (Регламент и Состав комиссии прилагаются) Участники обсуждений

       а) Добринская сельская администрация 

       1. Писарева Н.А.

б)
Администрация МО « Боровский район»

1. Куликова Н.Н. - начальник отдела экономического развития

2. Ефашина Н.И.- начальник управления сельского хозяйства

в)
Представители государственных органов

1. Купин В.Г. - зам. руководителя представительства Калужской области при Правительстве РФ;

2. Петросов Э.Л. - представитель министерства экономического развития правительства Калужской области;

3. Кондратьев С.В. -государственный региональный инспектор ГУПР по Ка​лужской области.

г)
Общественная организация - Калужское региональное отделение «Россий-
ский Зеленый Крест»

1. Мензорова Н.М. -руководитель

д)
Общественная организация - Калужское региональное отделение «Конст-
руктивно-экологическое движение России «Кедр»»

1. Серебренников В.Б. - зам.руководителя

е)
ОАО « Металлургический холдинг»

1. Логиновских А.Н. - генеральный директор

2. Казанцев Б.В.- представитель

3. Квашнин С.А. -главный технолог

4. Слученкова Л.И. - главный эколог

ж)
ОАО « Калужский научно-производственный электрометаллургический завод»

1. Прокуров СИ. - генеральный директор.

з)
ООО ПЗ « Ворсино»

1. Гальцов В.А.- генеральный директор

2. Ковалевский Г.П. - зам. генерального директора

и)
ООО НТП «Экологический центр», г.Обнинск

1. Харманский Е.Б.-директор

2. Рачков М.М.- гл. гидрогеолог

Зарегистрировано участников слушаний - 145 человек. В письменном виде и по телефону обращений не было. Повестка дня:

1. Обоснование места предлагаемого к размещению научно- производствен​ного электрометаллургического мини-завода.

2. Краткая характеристика производственного процесса и выпускаемой продукции
3. Оценка воздействия на окружающую среду (1 этап ОВОС), обсуждение

технического задания на проведение ОВОС на последующие стадии.

Ефашина Н.И. довела до сведения  собравшихся процедуру  общественных слушаний, представила участвующих в слушаниях лиц.

Логиновских А.Н.- генеральный директор ОАО « Металлургического хол​динга»: о выборе площадки под строительство КНПЭМЗ

Уважаемые жители, спасибо, что пришли сегодня поговорить с нами. Мы готовы выслушать вас и ответить на все интересующие вас вопросы о предполагаемом строительстве электрометаллургического завода на землях ПЗ « Ворсино»

Инвестор пришел с желанием сделать нечто особенное. Сделать такое, что еще-не строилось. Будет использоваться новая технология. Жители вашего поселка не должны почувствовать на себе негативное воздействие этого строительства. И се​годня мы хотим отразить аспекты электрометаллургического производства и кратко дать характеристику будущего завода.

Завод будет ориентироваться на производстве среднесортовой стали ( уголок, швеллера, балки и др.) применяемых в строительстве зданий и сооружений. Та​кую продукцию в ваш регион везут, например, из Магнитогорска, что экономиче​ски нецелесообразно. Таким образом, используя опыт запада, мы и хотим постро​ить завод вблизи потребителя. Это будет мини -завод, объем производства кото​рого составит до 1 млн. проката в год.

На первом этапе строительства завода будут задействованы, в том числе строи​тельные компании области, на заводе в дальнейшем будет работать около 2000 человек. Заводу необходимы такие специалисты, как бухгалтер, экономист, меха​ник, слесарь и т.д. Для работы на данном заводе необходимо иметь специальную подготовку. Поэтому, привлекая рабочих и специалистов, мы будем их обучать. Начало обучения начнется сразу после решения вопроса о строительстве. Срок ввода завода от начала строительства- 26 месяцев. Построив завод в Калужской области, будем на нем использовать передовые методы производства стали . В строительство планируем вложить 350 млн.евро. Процесс строительства очень сложный. И мы хотим найти понимание у всех вас и предполагаем в дальнейшем обсуждать с вами все вопросы, касаемые этого проекта.

Квашнин С.А.- главный технолог ОАО « Металлургический холдинг» выступил с представлением технологического процесса предлагаемого к разме​щению завода и с оценкой воздействия его на окружающую среду : Спасибо, что дали возможность рассказать о концепции строительства. Завод будет работать на использовании металлолома. Большое количество лома уходит сейчас за бесценок за границу. Наша основная стратегия: заводы должны распо​лагаться в местах сбора лома. Будет использоваться сеть Вторчсрметов, мощность которой мы собираемся довести до 3,5 млн. тони Мы хотим в первую очередь на​сытить свой отечественный рынок продукцией. Производство будет ориентиро​вано на выполнение заказа в течение суток.

Размер площадки завода 1070 метров х 435 метров.

Завод будет состоять из нескольких цехов. Один из них- электросталеплавиль​ный цех. В нем будут располагаться электродуговая печь, ковш-печь, машины непрерывного литья заготовок. Так как отгрузка будет производиться по желез​ной дороге, то предполагается железнодорожный цех. Также предполагается ки​слородная станция, ремонтный цех, центральная лаборатория и др. цеха. Будет
Шлак – получаемый в процессе производства будет вывозиться на шлаковый двор, где будет переработан в щебень и отправлен потребителям на строительст​во дорог, рекультивацию карьеров, для послойной засыпки бытовых полигонов и на собственные нужды.

Мероприятия по снижению выбросов в атмосферный воздух : предусмотрено на каждом технологическом процессе использование пылегазоочистиых устано​вок. Над трубой ничего не будет видно. Выброс пыли - максимально 10 млг/куб.м. Территория завода будет иметь санитарно-защитную зону 500 метров. Что касается поверхностных и подземных вод, то, потребляя воду, сбросов не очищенных стоков в поверхностные водоемы не будет. Будет использоваться оборотный цикл, когда использованная вода после очистки поступает вновь в технологический процесс. Планируется строительство очистных сооружений до​ждевых стоков, где вода будет собираться, проходить обработку и использовать​ся. Площадка, которую будет занимать завод- компактна. Исходили из мини​мального использования земли. Ввиду того, что участок планируется разместить на сельхозугодиях, перёд началом строительства будет снят плодородный слой почвы, складирован и возвращен на свободные места после завершения строи​тельства.

Отходы производства будут перерабатываться и повторно использоваться.

На охрану окружающей среды планируется выделить денежные средства в размере 15-20 млн. долларов. Спасибо за внимание». Далее выступили: Купин В.Г.:

ОАО « Металлургический холдинг» - начал изучать Московскую и Калужскую области в декабре 2003года. Губернатор Калужской области Артамонов А.Д. со​гласился с тем, что проект интересен для области. После осмотра нескольких мест под строительство, выбор остановился на сельскохозяйственном участке п. Ворсино. Кроме того, планируется развивать сельское хозяйство и другие инфра​структуры.

Вандышева Л.А. -житель п. Ворсино

Вопрос: Мы видим, что проект грандиозен. Видимо.будет дорога и жилье. Такой вопрос: Вы землю у совхоза выкупили?

Ответ: Нет, Пока проделана предварительная оценка пригодности участка под строительство, далее будет разрабатываться проект, в котором будут учтены все вопросы, в том числе и с выкупом земель.

Вандышева Л.А. - житель п. Ворсино. Вопрос: Скажите, пожалуйста, когда решится вопрос с выплатой долгов по зара​ботной плате по племзаводу ? Мне должны 32 тысячи рублей. Помогите получить зарплату.

Ответ: Вопрос с выплатой заработной платы больной. И пока остается откры​тым. Правительство области ищет пути выхода из создавшейся ситуации.

Фельдшеров М.М. - житель п. Ворсино. Вопрос: Кто собственник совхоза?

Ответ: Земля находится в федеральной собственности. Вопрос еще решается и будет решен.

Пильгун А.Я.- житель п. Воосино.

Вопрос: Когда пришли – к руководству  племзавода - Лукьянов и Лазареву - тоже 

обещали горы. Но к чему все это привело? Они ходили с пистолетами, мы жили в страхе. Отбирали у нас огороды. Что нас ожидает теперь?

Ответ: Огороды ваши нарушаться не будут. На сегодняшний день ООО ПЗ «Вор​сино» находится в стадии банкротства. Не выплачено около 6 млн. рублей зара​ботной платы. По строительству завода: были определены сроки реализации про​екта. Осуществлению этого проекта отводится 12 месяцев. В 2005 году планиру​ется решить вопрос строительства, в 2007 году - его запуск.

Житель ст. Ворсино Вопрос: Расскажите о перспективе жителей станции Ворсино. Если продукцию завода будут  отгружать по железной дороге, то количество проходящих мимо наших домов составов увеличится. Как вы собираетесь устранять шумовой эф​фект?

Ответ: Проектное решение включает все вопросы, в том числе и ваш- станция за​вода будет удалена от станции Ворсино, предусмотрены меры шумовой защиты.

Житель п. Ворсино. Вопрос: Какая предполагается средняя зарплата на заводе? Ответ: 11-12 тысяч рублей.

Калинина Л.В.-житель п. Ворсино Вопрос: Здесь говорилось о большом потреблении электроэнергии. Откуда будет браться такая потребляемая мощность и не будет ли у населения перебоя с элек​троэнергией?

Ответ: Данный вопрос решался с « Калугаэнерго». Вся конфигурация питания объединяется в кольцо от линии Латышская-Обнинск-Боровск-Балабаново. Здесь будет установлена новая система электроснабжения, что даст возможность не влиять на внешнее питание.

Ухин В.Ф.- Начальник производства ООО ПЗ «Ворсино» Вопрос: Откуда будет водозабор и где хотите строить жилье? Ответ: Воду планирует брать из скважин. Жилье строить в г. Балабаново и Об​нинске.

Житель п. Ворсино. Вопрос: Детский сад работать будет? Ответ: Объекты здравоохранения - это вопросы власти.

Житель п. Ворсино

Вопрос: Почему Вы не планируете развитие сельскохозяйственного производст​ва?

Ответ: На оставшейся территории планируется строить комплекс птицеводства и высокопродуктивного с/х парка.

Митрухина З.Н.- Бригадир животноводства ООО ПЗ « Ворсино» : Вопрос: Против строительства завода ничего не имею. Но что будет с нашими земельными наделами?

Ответ: Моисеев Андрей. Оценочная компания: Чтобы было все гарантировано населению необходимо при оценке земель поставить,  конкретные вопросы по со​циальным гарантиям населению.

Поляков Ю.С. - житель п. Ворсино
_Вопрос:_Какое расстояние  от поселка до завода?

Ответ: Около 1 км.        

Предлагаю часть средств по выкупу земель пустить на погашение задолженности по зарплате.

Иванова Л.К.- директор Ворсинской средней школы: Меня, как директора школы , интересует как будет вестись кадровая подготовка-обучение специалистов будет платным или бесплатным? Что будем иметь мы, жители п. Ворсино? Когда у нас все будет? До нас никому нет дела. Если мы от​кажемся от строительства этого завода, то можем ничего не увидеть вообще. Мы не против данного строительства.

Ответ: Мы не знали обо всех ваших проблемах. Обучение будет проходить за счет средств предприятия.

Вопрос: Кто инвесторы? Чьи деньги будут вложены в завод?

Дадашова Л.С.- главный бухгалтер 00 ПЗ « Ворсино»: Мы собрались по очень серьезному и важному вопросу, от решения которого будет зависеть жизнь жителей всего поселка; в том числе и работников ООО ПЗ « Ворсино». Мы явля​лись в свое время свидетелями роста и подъема нашего хозяйства, т.е. нас сель​хозпроизводителей, на наших глазах вырос поселок:

· городского типа с населением более 1700 человек;

· детский комбинат с плавательным бассейном- один из лучших не только в районе, но и области:
»

· торговый центр;

· баня с прачечной;

· животноводческие комплексы: Ивакинский и Центральный на 1200 голов;

· агрегат по производству витаминной муки (АВМ);

· школа.

И началось строительство Денисовского комплекса, который строился для школьной ученической бригады. Ежегодно мы получали технику. У нас было только кировцев 16 единиц, комбайны, немецкие косилки и т.д. Так вот, на строи​тельство и приобретение всего этого выделялись деньги государством из Феде​рального бюджета. Ежегодно мы составляли план на капитальные вложения и нам выделялись средства. И как результат - госплемзавод был в числе лучших хозяйств области. Надой на одну корову был более 5000 кг, среднесуточный при​вес молодняка составлял 700-800 грамм. Численность работников была до 700 че​ловек. Хозяйство получало милионные прибыли, вовремя платили заработную плату, налоги и т.д. Дети наши ходили в детский сад, школу, а летом бывали в ла​гере. Но наступили другие времена. Страна перешла на другие рельсы. С перехо​дом на рыночную экономику  все изменилось. В ее условиях мы должны сами выживать. Сняли бюджетные средства для компенсации инфраструктуры ( детского сада, банно-прачечного комбината, жилья), 100% затрат легли на хо​зяйство. Прекратили выделять бюджетные средства на капитальные вложения ( на строительство жилья и производственных объектов), перестали за счет средств бюджета поставлять технику в хозяйство. Результат- нечем заготавливать корма и т.д. Рабочие стали уходить на пенсию, а для того, чтобы принимать новые кадры необходимо жилье. Начала расти кредиторская задолженность . Перестали „ выделять бюджетные средства на корма, сократили до минимума   дотации на плем. скот. И что мы сегодня имеем? Миллионная задолжность по зарплате, налогам , за корма, удобрения, гербициды, электроэнергию, газ и т.д. Как дальше жить ?  Чём расплачиваться? Без помощи со стороны нам не справиться
, не выйти
из создавшегося положения. Поэтому считаю, что без инвесторов нашему хо​зяйству не обойтись. Электрометаллургический завод- это места для нас и наших детей, это дороги, детский сад. Я целиком и полностью поддерживаю строитель​ство этого завода . Спасибо за внимание.

Купин В.Г. - Общественные слушания "состоялись. Регион нуждается в развитии малого и среднего бизнеса, и мы должны способствовать его развитию. Хорошо, что Вы поддержали инвестиционный проект по научно-производственному элек​трометаллургическому заводу. При развитии промышленности появится возмож​ность решить проблемы с выплатой заработной платы, строительства дорог, раз​витием сельского хозяйства.

2.     Достигнутые договоренности

В ходе общественных слушаний не было выявлено отрицательного мнения по

выбору площадки под предполагаемое строительство электрометаллургического завода на территории МО « Боровский район» , ООО « Племзавод Ворсино». Собравшиеся единогласно одобрили предлагаемый проект.

3. Предмет разногласий и основные позиции оппонентов

В ходе общественных слушаний основным острым вопросом явилось банкротст​во ООО ПЗ « Ворсино», являвшегося градообразующим предприятием поселка Ворсино. Долги по заработной плате, разрушение инфраструктуры поселка.

Председатель комиссии 






Н.И.Ефашина

Члены комиссии 







Н.А.Писарева
С.И.Прокуров
Э.С.Петросов
Н.Н.Куликова
С.В.Кондратьев
Е.Б.Хармапский
М.М Рачков.
Н.М Мензорова
В.Б.Серебренников










